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Παραδόθηκε στην Μονή Πετσένγκα η εικόνα του 
Αγίου Νικολάου που βρέθηκε στο βυθό ποταμού
/ Γενικά Θέματα

Η Ιερά Μονή Πετσένγκα ήταν για πολλές δεκαετίες το βορειότερο 
μοναστήρι στον κόσμο.

Ο Μητροπολίτης Μουρμάνσκ Μιτροφάνης παρέδωσε στην Μονής Πετσένγκα 
την εικόνα του Αγίου Νικολάου του Θαυματουργού που βρέθηκε στον πυθμένα του 
ποταμού Kolosjoki.

Στις 12 Μαΐου 2023, ο ιεράρχης διοργάνωσε σεμινάριο αφιερωμένο στην 490η 
επέτειο από την ίδρυση της Αγίου Τρύφωνα της Μονής Pechenga της Επισκοπής 
Βόρειας Θάλασσας .

Στην εναρκτήρια ομιλία του ο αρχιεπίσκοπος μίλησε για την εύρεση της εικόνας 
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του Αγίου Νικολάου του Θαυματουργού. Το περασμένο καλοκαίρι, εθελοντές-
οικολόγοι του κινήματος Clean Arctic, καθαρίζοντας τον ποταμό Kolosjoki στην 
περιοχή Murmansk, βρήκαν ένα μεταλλικό εικονίδιο στον πυθμένα της

Η κ εικόνα του Αγίου έπρεπε να αποκατασταθεί. Ο επιχώριος ιεράρχης είπε ότι η 
αποκατάσταση της εικόνας πραγματοποιήθηκε από δασκάλους της Κρατικής 
Ακαδημίας Τέχνης και Βιομηχανίας. «Οι ειδικοί εκτίμησαν την εικόνα, είπαν ότι 
ήταν μια πολύ λεπτή δουλειά και έπρεπε να γίνει. Και για σχεδόν ένα χρόνο έκαναν 
την αποκατάσταση. Σήμερα ήρθε η στιγμή που επιστρέφει στο Nikel με 
μεταμορφωμένη και αξιοπρεπή μορφή», σημείωσε ο Μητροπολίτης Μητροφάνης.

Παραδίδοντας την εικόνα στην εκκλησία του Αγίου Τρύφωνα της Μονής 
Pechenga, ο επιχώριος επίσκοπος ευχαρίστησε όλους όσοι συμμετείχαν στο 
περιβαλλοντικό έργο.

Το μοναστήρι στο χωριό Luostari , στην περιοχή Pechenga, στην περιοχή 
Murmansk , είναι το παλαιότερο στη χερσόνησο Kola . Ιδρύθηκε το 1533 από τον 
Άγιο Τρύφωνα τον Πετσένγκα . Ήταν κλειστό και ερειπωμένο στη σοβιετική 
εποχή.
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Μέχρι το 1572, το μοναστήρι Pechenga μετρούσε περίπου 50 αδελφούς και 200 
λαϊκούς οπαδούς.

Έξι χρόνια μετά τον θάνατο του Αγίου Τρύφωνα το 1583, το ξύλινο μοναστήρι 
επιτέθηκε και κάηκε από τους Σουηδούς στις 25 Δεκεμβρίου 1589. Λέγεται ότι η 
επιδρομή στοίχισε τη ζωή 51 μοναχών και 65 λαϊκών αδελφών, φέρνοντας την 
ιστορία της ίδρυσης του Τρύφωνα σε ένα τέλος. Αυτή η επιδρομή εκδίκησης, και 
ήταν μέρος του ρωσο-σουηδικού πολέμου του 1590-1595, λέγεται ότι 
πραγματοποιήθηκε από έναν Φινλανδό αρχηγό αγροτών Pekka Antinpoika Vesainen 
, αλλά ο ισχυρισμός αμφισβητείται.

Το 1591 ο Τσάρος Φιόντορ Α’ διέταξε να αναβιώσει το μοναστήρι στην περιοχή 
του Κόλα , αλλά το νέο ερημητήριο έπεσε στις φλόγες το 1619. Αν και το Νέο 
Μοναστήρι Πετσένγκα μεταφέρθηκε τελικά στην ίδια την πόλη. Καθώς ο ρωσικός 
αποικισμός της χερσονήσου Κόλα επιταχύνθηκε στα τέλη του 19ου αιώνα, το 
μοναστήρι Pechenga αποκαταστάθηκε στην αρχική του θέση το 1886.
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Το Σταυροπηγιακό μοναστήρι συνέχισε να ακμάζει όταν η Pechenga έγινε μέρος 
της Φινλανδίας το 1920. Στο τέλος του Β Παγκοσμιου Πολέμου το 1944 Μ το 
μοναστήρι παραχωρήθηκε στη Σοβιετική Ένωση.

Το 1997 η Ιερά Σύνοδος της Ρωσικής Εκκλησίας αποφάσισε την αναστήλωση του 
Ναού της Μονής Πετσένγκα.
Το 2009 ξεκίνησε η ανέγερση ενός μοναστηριού στο ιστορικό τόπου που 
αναπαύεται ο Άγιος Τρύφωνα κοντά στο χωριό Λουοστάρι στην περιοχή Pechenga 
της περιοχής του Μουρμάνσκ.
Το 2033 θα συμπληρωθούν 500 χρόνια από την εμφάνιση του μοναστηριού.
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